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Data da Reunião: 16/10/2025 

 

6ª Reunião - Comissão Gerenciamento de Ruído Aeronáutico 2º Semestre 2025 Aeroporto de Rio Branco 

 

1.0 OBJETIVO 

 

Realização da 6ª Reunião da Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico – SBRB segundo semestre 2025. 

 

2.0 ESTRATÉGIAS.: 

GERENCIAMENTO DO RUÍDO AERONÁUTICO 

 

- PEZR – Plano Específico de Zoneamento de Ruído; 

- CGRA – Comissão de Gerenciamento de Ruído Aeronáutico. 

 

3.0 DISCUSSÃO 

 

No dia 16 de outubro de dois mil e vinte e cinco às 9h, reuniram-se alguns senhores (as) sendo eles.: a Coordenadora 

de Meio Ambiente Elisabete Cavalcante, os Analistas Ambientais Naísa Lima, Luís Oliveira, assistente administrativa 

Hortência Ibiapina, analista operacional Afonso Costa, a técnica ambiental Josinaira Nunes e  o representante da 

empresa Rio Branco Táxi Aéreo Elielson Mais com a finalidade de discutir os temas referentes a Comissão do 

Gerenciamento de Ruído Aeronáutico - SBRB, conforme obrigação listada no RBAC 161. 

O analista ambiental, Luís Oliveira, iniciou os trabalhos destacando a importância da participação de todos os 

envolvidos no processo de mitigação do impacto do ruído. Durante a reunião, foi abordado que a CGRA é formada 

por representantes do aeroporto, órgãos públicos, companhias aéreas e comunidade local, e que seu papel é manter 

um canal de diálogo entre o aeroporto e a comunidade, propondo ações para mitigar o impacto do ruído 

aeronáutico, sempre alinhadas à norma RIBAC 161. 

Em relação ao PEZR, foi informado que ele foi elaborado em agosto de 2023 e entrou em vigor em fevereiro de 2025. 

Esse plano define as curvas de ruído do aeroporto, tanto para cenários atuais quanto para futuros, e é obrigatório 

para aeródromos com mais de 7 mil movimentos anuais de aeronaves. Embora o PEZR tenha sido encaminhado à 

SEINFRA em março de 2025, ele ainda não foi formalmente incorporado ao Plano Diretor Municipal de Rio Branco. 

O uso do solo ao redor do aeroporto é regido por esse Plano Diretor, que define atividades compatíveis com o 

desenvolvimento do aeroporto. O PEZR complementa esse controle, identificando áreas impactadas pelo ruído, mas 

mantendo as curvas de ruído dentro dos limites do sítio aeroportuário. 

Foi ressaltado que não houve reclamações de ruído aeronáutico no primeiro semestre de 2025, com destaque para 

a localização do aeroporto de Rio Branco na zona rural, fator que contribui para a ausência de queixas. Não há 

também restrições aeroportuárias em vigor no aeroporto de Rio Branco para o ano de 2025. O relatório anual de 

ruído aeronáutico de 2024 disponível no site do aeroporto, e o monitoramento realizado entre 20 e 22 de março de 

2025 mostrou conformidade com o PEZR. 
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O aeroporto mantém canais de comunicação abertos com a comunidade, e é possível registrar reclamações sobre o 

ruído diretamente no site do aeroporto, em um espaço dedicado para isso. Luis Enfatizou a importância de 

preencher corretamente as informações solicitadas na seção de ouvidoria para garantir o registro adequado das 

manifestações e para que assim, possamos dar uma tratativa mais célere. 

A próxima reunião da CGRA está agendada para abril de 2026, e o próximo monitoramento de ruído será realizado 

no primeiro semestre de 2026. O PEZR, que ainda não foi formalmente incorporado ao Plano Diretor Municipal, será 

um ponto crucial a ser tratado nas próximas reuniões. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 09:25. 

 
4.0 PLANO DE AÇÃO 

 

- Realizar reunião semestral com os representantes para apresentar os indicadores e PZR; 

- Próxima reunião verificar os contatos dos órgãos envolvidos e se há outros a serem convidados. 

- Realizar reunião presencial com órgãos locais para estreitar relações e convidá-los a participar do CGRA. 

 

5.0 REFERÊNCIAS 

 

RBAC 161.Planos de Zoneamento de Ruído de Aeródromos – PEZR. Retificado no Diário Oficial da União de 1o de 
Abril de 2021, Seção 1 (Edição Extra), páginas 28 e 29. 

 

6.0 LOCAL 

Microsoft Teams, com início às 9h00 e término às 9h25. 

 

7.0 PRESENTES 

Nome Empresa Assinatura 

Elisabete Cavalcante Vinci Airports Teams 

Gustavo Gomes Vinci Airports Teams 

Naísa Lima Vinci Airports Teams 

Afonso Costa Vinci Airports Teams 

Hortência  Vinci Airports Teams 

Luís Oliveira Vinci Airports Teams 

Josinaira Nunes  Linha Ambiental Teams 

Elielson Maia Rio Branco Aerotáxi Teams 

Augusto Andrade Vinci Airports Não Compareceu 

Wenndell Medeiros Vinci Airports Não Compareceu 

Instituto de Meio Ambiente do Acre IMAC Não Compareceu 

Secretaria de Estado de Meio Ambiente do Acre  SEMA Não Compareceu 

Mauro LATAM Não Compareceu 

MARK GOL Não Compareceu 

Secretaria de Infraestrutura SEINFRA Não Compareceu 

Thiago AZUL  Não Compareceu 

Ortiz Táxi Aéreo Ortiz Táxi Aéreo Não Compareceu 

Associação dos Subtenentes e Sargentos da PM PMAC Não Compareceu 
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Associação Dos Militares Do Estado Do Acre  AME/ AC Não Compareceu 

Polícia Militar do Estado do Acre   PMAC Não Compareceu 

Associação de Proteção ao animal  ONG RESGATANIMAL Não Compareceu 

Secretaria Municipal de Cuidados Com a Cidade SMCCI Não Compareceu 

José Eliziário Presidente do Bairro Custódio 
Freire 

Não Compareceu 

Departamento de Controle do Espaço Aéreo DTCEA Não Compareceu 

 

8.0 REGISTRO FOTOGRÁFICO 

 

 


